



**● Gyöngyös (MTI)**  
Folytatják az M3-as autópálya Budapest-Gyöngyös közötti, már meglévő szakaszának felújítását. A 19 éve épült útszakasz felújítására az EKM Autópálya Rt. által kiírt pályázatot a Mota e Companhia portugál cég nyerte el tavaly. A portugál cég összesen 46 kilométernyi útszakaszt újít fel és 17 híd rekonstrukcióját végzi el 1997. szeptember 30-ig. A Budapest-Gyöngyös közötti szakasz felújítása 1,287 milliárd forintba kerül. Eddig 16 kilométernyi utat és három hidat korszerűsítettek, 340 millió forint értékben. A felújított szakasz fizetős autópálya lesz, de a tervek szerint csak 1998. szeptember 1-je után.

**Álhatárörök**

**● Csengersima (MTI)**  
Álhatáröröket fogtak el a magyar-román határon, a Szamos-hídnál. Három férfi együtt mulatozott Csengersimán, a helyi presszóban. Zárást követően úgy döntöttek: a Szamos-hídnál megbüntetik a külföldi autósokat, hogy pénzt szerezzenek a további italozáshoz. Katonaruhába öltöztek és bírságolás céljából megállították a külföldi autókat. Az egyik román állampolgár azonban a helyi határőrsön jelezte a történetet. Ezt követően a határőrök elfogták áruhás alkalmi „kollégáikat”. Ennek során kényszerítő eszközt is alkalmazniuk kellett, mert a három férfi megpróbált elmenekülni.

**Kerülőt**

**● Vác (MTI)**  
Végvárjához érkezett a Vácot elkerülő új 2-es út építése. Az összesen kilencmilliárd forintos beruházás első szakaszában Vác és Sződliget között adnak majd át egy 14,6 kilométeres kétszer egy-sávú utat, s azon már augusztus végén megindulhat a forgalom. A Sződliget-Dunakeszi közötti második, 15 kilométeres szakasz novemberben készül el. A Dunakeszi és az M3-as út közötti, negykilométeres harmadik útvonal építése jövőre fejeződik be.

**Külföldi befektetők**

**● Nyíregyháza (MTI)**  
A múlt évben nyolcvanöt külföldi érdekltségű vállalkozás alakult Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében. A legtöbb befektető a Független Államok Közösségéhez tartozó országokból érkezett, főleg Oroszországból és Litvániából, s összesen 36 céget alapítottak a Nyírségben. Kína következik ezután, tizenhárom új vállalkozás létrehozásával, majd Izrael tizenkettővel. A német érdekltségek száma hirtelen, az amerikai hárommal, míg az osztrák kettővel növekedett a térségben.

**● Az első közép-európai diáktalálkozó Szeged, az eurorégiós centrum**



Tizenkét ország egyetemistái ismerkednek Európával, s az első „lecke”: szegedi városnézés, Dóm tér. (Fotó: Miskolczy Róbert)

**Az Európai Unió és a már társult tagállamok néhány egyetemének hallgatói, a legutóbb és a legközelebb csatlakozó országok diákjai vesznek részt Szegeden az első közép-európai találkozóon. A tanácskozás fővédnöke dr. Habsburg Ottó, a Páneurópai Unió elnöke.**

A tizenkét ország küldöttsége, a közel hatvan európai diák konferenciáját tegnap délután a városháza dísztermében dr. Szalay István polgármester és dr. Mészáros Rezső, a József Attila Tudu-

mányegyetem rektora nyitotta meg. A szegedi városháza az utóbbi két évben egyre több európai szellemiségű tanácskozás otthona. Így például itt tartották az Európai Régiók Gyűlésének összejövetelét, a flamand miniszterelnök vezetésével. Ugyanakkor unikum ez a most kezdődő ifjúsági értekezlet, hiszen e korosztály feladata lesz az európai gondolatot, az uniós csatlakozást véghez vinni és befejezni – hangsúlyozta a közszótjében a polgármester. Ha erre gondolunk, nem felejthetjük: mi is Európa vagyunk. Az Unióhoz való csatlakozásban mindenkinek meg-

kell találnia saját feladatát. Szeged küldetése: az itteni Duna-Tisza-Maros Eurorégió valódi központjává válni. E szerep „eljárásához”, a világgal való kapcsolattartáshoz segítséget adnak a testvérvárosok. Két Szeged létezőik, egy a krónikákban, s egy másik a valóságban – zárta a város történetének ismertetésével szónoklatát a polgármester. Az egyetem szenátusa nevében mondott köszöntőt a JATE rektora. Az itteni európai stúdió, illetve egy sikeres Phare pályázat növeli a reményt, hogy az Universitas az uniós szakemberek képzésének egyik jelen-

tős magyarországi központjává válik. E szempontból is jelentősnek nevezte a rektor a tegnapi kezdődő konferenciát, melyet egyetemisták szerveztek egyetemistáknak. Az előadók: az EU delegáció tagja, az érintett minisztérium munkatársai, EU-szakértők, Békés és Temes megye önkormányzati vezetői, illetve szegedi egyetemi oktatók. Az angol nyelvű előadásokat vita, szimulációs játék követi. A pénteken záruló diáktalálkozót a JATE hallgatóinak külügyi bizottsága kezdeményezte, s rendezte.

Ü. I.

**● Kuncze, Szent-Iványi és Eörsi is vállalja**

**Pető után – szabadon**

**● Budapest (MTI)**  
Pető Iván szerint a választások előtt egy évvel elöny származhat abból, ha az SZDSZ élén vezetőcsere történik. A politikus ezt azon a hétfői sajtótájékoztatóján mondta el, amelyen hivatalosan is megerősítette: a párt ügyvivői testületének, majd frakciójának hétfői ülésén lemondott pártelnöki, illetve frakcióvezetői tisztségéről.

Hangsúlyozta: fontosnak tartotta, hogy a folytonosság biztosítva legyen, ezért – az SZDSZ-en belüli vélemények figyelembe vételével – ügyvezető-pártelnöknek Kuncze Gábor belügyminisztert, frakcióvezetőnek pedig Szent-Iványi István jelenlegi külügyi államtitkárt javasolta az ÚT-nek, amely egyhangúlag támogatta elképzeléseit. A tervek szerint május 24-ére hívják össze a párt rendkívüli küldöttgyűlé-

sét, amelynek napirendjén az elnök megválasztása szerepel. Mint Pető Iván elmondta, már a legutóbbi küldöttgyűlésen fontolgatta annak bejelentését, hogy az SZDSZ-en belüli következő választáson visszavonul. Mostani elhatározása egy héttel ezelőtti tudatosult benne. Távozását indokolva konkrét okot nem jelölt meg, csupán arról szökött, hogy az elnöki megbízatást soha nem tartotta olyan funkciónak, amelyet túl hosszú ideig vállalna. Nemzetközi példákat is említett, többek között a közelmúltban lezajlott osztrák kancellár-váltást. Kérdésekre válaszul közölte: nem személyes kudarcként élte meg a szabaddemokraták népszerűségének csökkenését, s ez közvetlenül nem befolyásolta lépését. Jövőbeni elképzeléseiről szólva kifejtette: sem formális, sem informális tisztséget nem kíván betölteni, képviselőként fog tevékenykedni és lehetőség

szert bizottsági munkát is vállal. Kuncze Gábor a magyar közéletben példa nélkülinek nevezte Pető Iván lépését. Megjegyezte, hogy az ÚT ülésén többen elismerően szóltak arról a tevékenységről, amit a lemondott vezető 1988 óta a pártban, illetve 1992 óta pártelnökként végzett és úgy ítélték meg, hogy Petőnek a jövő évi választásokon a lista elején kell szerepelnie. Kuncze Gábor határozottan cáfolta, hogy a párt élén történt változás bármilyen összefüggésben lenne a Tocsik-üggyel. Azt is közölte, hogy Pető távozására nincs közvetlen hatással a koalíciós együttműködésre. Kuncze Gábor egyébként nem foglalkozik azzal a gondolattal, hogy megváltja belügyminiszteri pozíciójától, elmondása szerint a jelenlegi helyettesétől 1994-től, amikor az SZDSZ azt az álláspontot képviselte, hogy a pártelnök ne töltsön be kor-

mányzati szerepet. Konzultáltak a külföldön tartózkodó Szent-Iványi Istvánnal is, aki közölte, hogy amennyiben a frakció bizalmat szavaz neki, vállalja megbízatását. Még nem kaptam hivatalos felkérést a Külügyminisztérium politikai államtitkári posztjára, de természetesen tudok arról, hogy én vagyok a tisztség lehetséges várományosa – jelentette ki Eörsi Máttyás, az SZDSZ országgyűlési képviselője, a Külügyi Bizottság elnöke az MTI munkatársának. Eörsi Máttyás közölte, hogy a kérdéssel feltétlenül konzultálnia szükséges (a jelenleg Mexikóban tárgyaló) Szent-Iványi Istvánnal, s az SZDSZ-nek Kovács László külügyminiszterrel és Horn Gyula kormányfóval is egyeztetnie kell. Mint ismert, Szent-Iványi István külügyi államtitkár Pető Iván hétfőn bejelentett lemondásával az SZDSZ parlamenti frakcióját fogja vezetni.

**jegyzet**  
**Sekély esély?**

**K**örülbelül egy hónapja készültek, s publikáltattak a Marketing Centrum közvélemény-kutatási adatai a politikai pártok támogatottságáról. Eszerint a „biztos szavazók” körében – akik, ha esik, ha fú’, mindenképpen élni kívánnak ‘98-ban választójogukkal – az SZDSZ támogatottsága 5 százalékos; a kisgazdáké 20, a Fideszé 19, a szocialistáké 18 százalék. Ha ugyanezen adatokat az összlakosságra vetjük, az SZDSZ továbbra is a parlamentbe kerülés küszöbén toporogna, ha ma volnának a választások. A választásokat azonban minden jel szerint 13 hónap múlva tartják, s addig még változhatnak az erőviszonyok. Nem titok, hogy mind a közszolgálati, mind a most alakuló kereskedelmi rádió- és televízióadókat vezető szerkesztői és riporterei között – az ország lakosságával elentétben – az SZDSZ-nek igen nagy a támogatottsága, s ez a tény, ha alapjaiban nem is rengetheti meg, ám módosíthatja a pártszimpátiákról szóló jelenlegi adatokat. A fentiek tudatában mégis váratlanul érte a közvéleményt Pető Iván pártelnök-frakcióvezető tegnapi lemondása. Emlékeztet, hogy a Tocsik-Vektorgate-ügy kapcsán egyszer már megpróbált távozni elnöki posztjáról, ám igen könnyen hagyta a pártelit által meggyőzni magát, s maradt. Akkori műlemondásának okaként azt az erkölcsi válságot jelölte meg, amelybe azután zuhant, hogy nyilvánosságra jutott: a botrányban igen csak érintett egy „SZDSZ-hez közel álló vállalkozó” is. (Ez az idézőjeles, s majdnem Kazinczy-díjas megfogalmazás hatalmas karriert futott be a honi sajtóban, nagyjából olyat, mint anno az „elnöki jogkörrel felruházott alelnök”.) Nem csodálkoznék, ha Pető Iván ismét lelkiismereti-etikai okokkal magyarázná lemondását, holott vélhetően másról van szó. Nem többről, de nem is kevesebbről, mint hogy az SZDSZ vezetői – köztük ő maga is – felismerték: a jelenlegi mélyrepülés után a szabad madarak útja személyeserék nélkül nehezen lehet ismét felfelé ívelő. Arra, hogy szánycsapásuk ismét a pártjelvényükön látható, s a horizonthoz képest negyvenöt fokos szögben balra emelkedő röppályára juttassák őket, Kuncze elnökkel is (c)sekély az esély.

*Sándi Tokéz*

**● Miniszterelnöki sajtótájékoztató „Rokonlelkek”**

**● Budapest (MTI)**  
Horn Gyula sajnálattal vette tudomásul Pető Iván lemondását. A miniszterelnök ezt hétfőn, a MÚOSZ budapesti székházában megtartott sajtótájékoztatóján jelentette ki az MTI kérdésére. Mint elmondta, Kuncze Gábor koalíciós miniszterelnök-helyettes tájékoztatta arról, hogy Pető Iván az SZDSZ ügyvivői Testületének rendkívüli ülésén bejelentette: megváltja pártelnöki és frakcióvezetői tisztségétől.

Horn Gyula. Azzal kapcsolatban, hogy az Országos Egészségbiztosítási Önkormányzat közgyűlése esetleg megvonja a bizalmat Cser Ágnesről, a miniszterelnök elmondta: megtétele szerint a főigazgató és apparátusa rendet akar tenni. Horn Gyula emlékeztetett arra, hogy a kormányt egyetértési jog illeti meg a főigazgató felmentésénél.

A kormányfő magánvéleménynek nevezte Kiss Dezső akadémikusnak az MSZP Baloldali Tömörülés hétvégi értekezletén elhangzott kijelentését, miszerint a népszerűségi lista végén álló miniszterelnökök nem lehet nekiindulni a választásoknak. A jövőbeni kormányfői, illetve MSZP-s listavezetői pozícióját firtató kérdésre Horn Gyula azt válaszolta: ez az ügy csak 1998 elején válik aktuálissá, amikor pártja kiválasztja a miniszterelnök-jelöltet, illetve összeállítja az országos listát. A kormányfő ehhez hozzátette, hogy addig inkább a NATO-, valamint az EU-csatlakozás, illetve a nyugdíjreformhoz hasonló gazdasági kérdések foglalkoztatják.

**ÚJ TELEFONTÉMA! Tetszőleges díjcsomaggal!**

Most két remek készülék közül is választhat – kedvezőnél is kedvezőbb áron! Az ERICSSON GA 318-as és a NOKIA 1611-es készülékek ára új WESTEL 900 előfizetéssel együtt most csak nettó 19.900 Ft! – akár a SZERVUSZ! – akár valamelyik EUROPON díjcsomagot választja. Ha érdekli az új, izgalmas teleföntéma, lépjen velünk kapcsolatba, amíg a készlet tart!

Várjuk a WESTEL 900 mintaboltjában, a Fotex, az Ofotért, a Keravill kijelölt üzleteiben, valamint a Westel Rádiótelefon Kft. irodáiban és az üzletkötőknél  
\*Csak WESTEL 900 előfizetői kártyával használható.

**WESTEL Rádiótelefon Kft.:**  
Szeged, Tisza Lajos krt. 2-4. tel: 06-62/421-575, 06-30/344-900  
**Ofotért:**  
Hódmezővásárhely, Andrassy u. 5-7. tel: 06-62/341-181  
**Keravill:**  
Szeged, Dugonits tér 8-9. (Domus Áruház) tel: 62/422-538, 06-30/527-162

További feltételekről információ az üzletekben és a 06-30/800-000, 06-30/30-30-30, 06-1/265-90-90, <http://www.westel900.hu>